

油尖旺南地方選區6候選人關注社區共融 盼增援少數族裔



區議會油尖旺南

地方選區範圍包括油麻地、佐敦、駿發花園、九龍站、尖沙咀等區域，有廟街、廣東道、星光大道、清真寺、西九文化區，亦有「三無大廈」、摩天豪宅，是個多元族群共處、新舊交融、充滿歷史文化氣息的社區。該區6位候選人分別提出制訂「社區共融藍圖」，設立少數族裔

語言就業諮詢專線，維護平等機會、種族和諧；支援「三無大廈」處理各類型修葺令；關注婦女權益；打造成油尖旺都市休憩空間群；打造油尖旺南文化長廊；舉辦華服節、香港醒獅節、中樂文化周等以弘揚中華文化等政綱，冀能發揚香港多元共融精神，凝聚共識，成就美好和諧社區。

◆香港文匯報記者 黃書蘭



掃碼睇參選人名單

葉傲冬：提升生活質素 打造文化長廊

油尖旺南選區2號候選人葉傲冬深耕油尖旺區多年，在上屆區選爆冷落敗後仍堅持服務社區。後來，趁亂勝選的對手陳梓維因不懂協助居民跟進大廈法團等事務，竟將個案轉介給失落議席的他，事件一度引起熱議，給不少市民留下深刻印象。葉傲冬選擇在新選制下的區議會選舉中重振旗鼓，提出多項政綱，涵蓋締造優質文化環境、加快解決房屋問題、優化醫療养老服务、改善區內交通運輸、構建綠色潔淨社區、加強支援少數族裔等多元範疇，用誠意爭取支持、凝聚共識、成就美好社區。

葉傲冬表示，自己希望更好提升油尖旺居民的生活質素，重點建議包括在油尖旺南打造文化長廊，結合西九文化區的發展，以天橋連接並全面重慶翻新九龍公園，增加更多新穎遊樂設施，善用九龍公園地下空間，形成全新的表演場地，連結南九龍文化帶，讓居民、遊客更便捷往來更多不同文化藝術表演場地，公餘時間有更多欣賞演出的機會。

他又建議加強區內信號山公園、京士柏公園等多個休憩地方的連接，為其引入新穎有趣、多元化的



◆葉傲冬希望更好提升油尖旺居民的生活質素。

康樂設施；做好文化保育和傳承，為廟街、星光大道等特色街道注入新元素，以及善用油麻地上海街等地有很多傳統店舖、歷史建築，推展懷舊文化古蹟深度遊等，讓居民、旅客都能更好感受社區獨特情懷；支持同鄉社團在社區舉辦特色節慶活動，傳播鄉情文化；舉辦華服節、香港醒獅節、中樂文化周等，弘揚中華文化，成就嶄新的生活體驗。

發揚共融精神

服務油尖旺社群

孫逸仙：助少數族裔融入社會

油尖旺南選區6號候選人孫逸仙表示，身為孟加拉裔港人，今次參加區選是為了將少數族裔群體的訴求帶入區議會。他強調，香港是國際大都會，香港市民視多元文化共融為核心價值之一，尊重不同的宗教信仰和生活方式，維護平等機會、



◆孫逸仙希望爭取特區政府提升長者福利。

種族和諧等均是香港社會穩定的基石，任何群體都應受到社會的關注和尊重，能夠充分發聲。

孫逸仙希望爭取特區政府提升長者福利，增加區內長者友善設施和休憩空間，打造長者友善社區；加快落實為更多油尖旺區學生提供校內課餘託管服務，並提供補習津貼，增加在校社工人數。

為協助在港的少數族裔融入社會，他建議特區政府在公立醫院和母嬰健康院設立諮詢櫃台，讓非華裔女性更好地獲得重要的健康資訊和婦科資訊；設立孟加拉語、尼泊爾語、烏爾都語、印地語等少數族裔語言就業諮詢專線，並幫助大家了解法律和個人權利等；增加為少數族裔提供各類職專課程，提升專業技能，了解就業市場，幫助他們學習求職等。

艾歷斯：實現「同理同心同你行」社區

巴基斯坦裔的油尖旺南選區1號候選人艾歷斯是巴基斯坦協會前主席，在區內參與社區服務工作超過20年。他的政綱包括爭取特區政府加強社區心理支援服務，積極推動青年義工計劃，促進居民身心健康，實現「同理同心同你行」社區；營造友善友愛如「一家人」的社區文化，積極關懷長者身心發展，發展綠色城市，推動多元文化教育，建設宜居社區等。



◆艾歷斯爭取長者支持。

關焯曦：社區發展布局需更新活化

油尖旺南選區5號候選人關焯曦自2015年社會服務管理碩士畢業後，一直全職服務油尖旺區，處理了大量市民的求助，包括支援區內大廈處理物業管理相關工作、聯繫區內不同持份者攜手關注跟進地區問題、向特區政府反映居民訴求、青年工作等，並有豐富舊式樓宇管理知識和經驗。

關焯曦指出，油尖旺區發展較早，社區發展布局需更新活化，從根源上解決樓宇老化問題，期望推動市區重建局於2017年啟動的油麻地和旺角地區研究能盡快進一步諮詢和推進，並研究構建「城市綠道」，以新穎設計的指示牌、行人路徑、單車徑等，將區內多個不同公園、遊樂場、休憩處的功能劃分再串連，讓一些平日不起眼的休憩設施變得各有特色，分別因應長者、小孩、青年等不同需要，打造成油尖旺都市休憩空間群，以提升居民日常的休憩體驗。

談到區內舊樓多，關焯曦表示，很多業主立案法團、業主處理大廈管理工作時，面對很多不同困難，希望推動特區政府牽頭拉線，聯繫地區團體和專業的物業管理公司，合作支援更



◆關焯曦為街坊解答疑難。香港文匯報記者涂穴 攝

多區內目標「三無大廈」處理各類型修葺令，以及籌組法團，讓大家能合法合規，積極改善大廈管理，杜絕石屎剝落跌路等情況出現；同時爭取設立專項資助，處理因天台防水層等大廈公用設施失修而引致的家居滲漏水等嚴重困擾居民的問題。

在基層青年發展方面，關焯曦建議特區政府設計計劃推動青年組織在社區構建平台，鼓勵大學生、高中生等義務為初中生、小學生補習，讓年輕人身體力行，互相扶持。

他還關注到區內有人在街市垃圾站外胡亂棄置垃圾等問題，要求食環署採取有效措施處理，又建議研究延長垃圾站的營運時間等。

陶淳穎：將更多女性聲音帶入區議會



◆陶淳穎與市民合照。

油尖旺南選區4號候選人陶淳穎的參選口號是「尊重婦女、關愛兒童、老有所依、與你同行！」她是次參選，是希望將更多女性聲音和力量帶入區議會，讓一直在家中、長期沒有走出來、與社會脫節的女士重新走出來為香港社會努力。

陶淳穎提出的政綱包括推動

社會各界尊重並提升婦女自身價值和形象；更好關愛兒童和青少年，重視他們的成長和提供良好教育；設法助長者老有所為，老有所依；關注社區樓宇管理、環境衛生、治安等問題；關注虐待寵物問題，宣揚尊重生命和善待寵物的正確價值觀等。

白俊達倡油尖旺落實成立少數族裔關愛隊

印度裔的油尖旺南選區3號候選人白俊達是第四代香港人，在香港土生土長，信奉錫克教，曾任公務員，離開政府後從事保安和物業管理行業20年，一直熱心社會服務，主要協助少數族裔應對在香港生活上的不同挑戰，例如語言障礙、就業困難、住屋問題、宗教文化差異等。

白俊達提出多項與少數族裔相關的政綱，包括建議特區政府加強跨部門協作機制，制訂「社區共融藍圖」，為少數族裔融入社區和參與建設社區提供平台，弘揚包容互鑒、求同存異的中華文化內涵，打造和諧社區。

他建議因應少數族裔的文化和宗教需要，在油尖旺地區康健站設立特別時段，安排女性護士和醫生當值，服務少數族裔婦女，並在少數族裔人士支援中心加入社區診所，解決大家就醫時言語



◆白俊達提出多項與少數族裔關愛隊的政綱。

不通問題，以及加強精神健康及情緒支援服務；考慮設立專門隊伍，推動家校企合作，協助少數族裔學生進行生涯規劃，提早為學童未來升學和就業選項提供更多輔導和資訊。

白俊達又建議以油尖旺為試點，落實成立少數族裔關愛隊，物色少數族裔擔任隊員，以自身經驗協助少數族裔解決各種問題，提供培訓，鼓勵助人自助等。

在區內交通方面，白俊達認為，要持續監察西九文化區一帶和區內市區重建項目帶來的交通流量，確保區內道路系統不會超出負荷，並改善臨時改道安排，減少交通擠塞。

在教育政策方面，白俊達關注香港外籍英語教師的人手情況，認為特區政府要了解流失原因，適時推出措施挽留人手，並在外地進行推廣，吸引更多海外教師來港。

體演文出界落區籲投票 獻力建更美好社區

香港文匯報訊（記者 藍松山）體育、演藝、文化及出版界部分選委和該界別人士昨日到港島、九龍和新界為候選人打氣，並呼籲市民於選舉投票日踴躍投票，為建設美好的社區出一分力。他們在接受香港文匯報訪問時表示，希望候選人不僅愛國愛港，還要熟悉所在選區的區情，未來為社區發展提出更多切實可行的建議。

周振基盼區議會讓市民安居樂業

體演文出版界選委總召集人周振基昨日聯同該界別部分選委及人士，分別到大埔、觀塘和柴灣，提醒市民記得在12月10日參與投票，選出真正做實事的區議員。

周振基表示，臨近選舉，全港的選舉氣氛濃烈，許多支持候選人的熱心人都不遺餘力為候選人拉票。自己會叫上親戚朋友，為對地區盡心盡

力、願意花時間和精力服務市民的候選人投上支持一票。他指未來區議會必須做好地區工作，讓市民安居樂業，打好香港繁榮穩定的基礎。

體演文出版界選委、前香港乒乓球員李靜表示，看到今屆選舉氣氛非常好，各候選人都非常努力地宣傳自己的政綱、向市民介紹自己過去的地區工作，爭取支持，相信市民可以了解到候選人的能力，選出自己心中最適合的區議員。

身為選民的他談到自己「選人」的準則，包括看重候選人過去對社區服務的態度、表現，以及他們的理念是否真正符合當區所需，「就像打乒乓球一樣，不論什麼方法，最重要的就是戰術正常，從而得分，紙上談兵沒有任何意義。未來區議員最重要就是提出具可行性的建議，讓市民看到未來社區的發展，為香港的發展『得分』。」

前世界南棍及南拳冠軍鄭家豪表示，看到今屆

選舉的氣氛非常和諧，有時經過街站，看到助選隊盡心盡力為候選人拉票，同時各團隊之間以禮相待，可以看到香港的社會氣氛已趨於和諧穩定，不再有意惡對抗的情況，相信這亦是香港市民期待已久的場面。

他強調，香港的發展離不開背靠祖國，希望日後區議員可帶動當區緊靠國家發展需要，努力推廣國家安全、中華文化等，讓市民明白「有國才有家」的道理。

來自出版界的尹惠玲表示，過去一個月，看到市民和社會各界對區議會選舉關注度很高，區議會選舉儼然已成了城中熱話。她呼籲全港合資格選民，為香港美好的社區行使自己的公民權利，為建設更好的香港出一分力。

身為選民，她最關注候選人過去親身為社區服務的經驗，以及提出的政綱是否符合當區的實際



◆周振基昨日聯同體演文出版界部分選委及人士，落區提醒市民記得在12月10日參與投票。香港文匯報記者曾興偉 攝

區情，並是當區市民最為關注的範疇。她強調，未來區議員必須提出貼地、切實可行的建議，才能真正幫助地區發展。